

無畏疫情攪局 敘事力課程師生共譜淡水新篇章

學校要聞

【潘劭愷淡水校園報導】「帶領這個課程之後，讓我深深體會到換位思考的重要性，在給予學生知識的同時，也要理解他們想要的是什麼；而首次與跨領域老師們的合作，也開啟我教學生涯的另一扇門。」通核中心助理教授陳慧勻分享，透過「淡水新篇章-人際關係與溝通」課程的實施，帶給她許多感動的體驗與教學上的啟發。

教育部跨領域敘事力課程「淡水新篇章-人際關係與溝通」6月18日晚上6時，透過MS Teams舉辦成果發表會，由修習課程同學呈現學習成果。該課程主要為教育部辦理補助議題導向跨院系敘事力新創課程發展計畫，希望藉以培養學生具備多元文化視野、人文關懷、反思能力及身體表達能力。

本次課程選定「興仁國小」為目標社區，希望學生們藉由踏查發現其特色，經申團隊討論、反思後，發揮創意呈現出「在地關懷」、「永續發展」、「社區共融」等核心議題，計畫由教心所所長張貴傑擔任主持人，陳慧勻擔任共同主持人，參與教師有通核中心副教授干詠穎、王靈康、宋鴻燕、助理教授吳文琪、講師胡延薇、黃奕琳。他們從課程開始前半年即進行事前準備工作，包括多次走訪興仁國小及週邊社區、舉辦工作坊並進行課程討論，課程開始後也運用各自專長領域，協助學生了解社區，開發其思辨及表達能力。五月受疫情影響，只能採取遠距共同創作方式，在師生們共同努力下，完成8組作品。

學生作品分成「淡水身體組」與「淡水故事組」，淡水身體組有兩組同學，透過舞蹈及肢體動作的呈現，傳達人際關係與溝通的問題，以及在大學時期，卻有著想回到過去的念頭，透過影片的分割與連接，順暢地呈現出想要傳達的想法；淡水故事組則有6組同學，除了呈現興仁印象外，更分別以不同的主題如括文化差異、校園議題、遠距上課、荷包蛋世代、環保及多元的愛，創作出各具特色，溫馨俏皮或辛辣批判的敘事詩，參與的教師對於同學的表現給予高度肯定，感謝同學們的認真，給了他們一個驚豔滿滿的夜晚。

資管二蔡品洋分享，這次的課程帶給他不少收穫，尤其是遠距共同創作更讓他深刻體會「關關難過關關過」與「溝通」的重要；中文三林佳葦則對於自己在作品中的第一次編舞有著新奇的感受，在創作過程中對於「失去」也能夠更坦然面對。

2021/06/20